

«КУБАНЬ – ФЕСТ- 85 –5D»
КАК ИННОВАЦИОННАЯ ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ТЕХНОЛОГИЯ

Творческая группа педагогов
МБДОУ ДС №29 «Солнышко» г. Туапсе:
Репина Ирина Алексеевна, музыкальный
руководитель,
Мезенцева Людмила Анатольевна, музыкальный
руководитель,
Кириленко Ольга Витальевна, воспитатель,
Бережная Резеда Хисматулловна, воспитатель.

*Творческое воспитание не в том заключается,
что на смену одним формам работы придут какие-то другие формы, - нет,
эти другие формы должны изобретаться на ходу, каждый день,
и единственная традиция в творческом воспитании -
это традиция постоянного обновления, изобретения и разнообразия.*
Л.А. Соловейчик

*В каждом человеке заключается целый ряд способностей и склонностей,
которые стоит лишь пробудить и развить, чтобы они,
при приложении к делу, произвели самые превосходные результаты.
Лишь тогда человек становится настоящим человеком.*
А. Бебель

*...Без исторической памяти – нет традиций, без традиций – нет культуры,
без культуры – нет воспитания, без воспитания – нет духовности,
без духовности – нет Личности, без личности – нет народа...*
Г. Н. Волков

У каждого народа есть своя неповторимая Душа – это его вера, язык, история, его многовековая культура. Пока живет Душа – жив и сам народ. Многонациональная Кубань богата своими яркими традициями, обрядами, праздниками. Здесь мы слышим речь разных народов, здесь люди разных национальностей бережно хранят свою культуру, и с удовольствием знакомятся с историей и бытом разных народов. Именно поэтому праздники на Кубани такие особенные - колоритные, весёлые, задорные, в них чувствуется смешение языков и диалектов, национальных черт характера:

стойкость, отвага, любовь к своей Родине, желание защитить её, умение трудиться и веселиться.

Недаром на Кубани говорят – где песня звонко льется – там веселей живется!

Весной 2022 года, МБДОУ ДС № 29 «Солнышко» г. Туапсе принял активное участие в проведении Всероссийского Фестиваля Игр 4D - 2022, организованного Университетом Детства, г. Москва.

https://universityofchildhood.ru/festival_4d

И детей, и взрослых поразили масштаб и объем мероприятия, одновременное количество его участников, работа целевых тематических площадок, их разнообразие и вариативность, где каждый мог выбрать себе занятие по душе! Ребята осознали собственное право на свободу выбора, на уважение этого права у других, на свое право продвигать собственные идеи, с ответственностью относиться к их реализации, а также доводить начатое дело до конца и добиваться хорошего результата! Кроме того - все получили бесценный опыт гармоничного сочетания игровой и творческой деятельности с непосредственным, информационно- действенным общением друг с другом, обогатились эмоциями и впечатлениями, испытали радость от командного взаимодействия в необычном формате 4D: ДВИЖЕНИЕ - ДВОР - ДРУЖБА - ДЕТСТВО.

Творческая педагогическая группа детского сада убедилась на практике, что одновременная работа целевых игровых и творческих площадок, организованных по принципу D-технологий - ЭТО:

- УНИКАЛЬНАЯ возможность сделать детей счастливыми и инициативными!

- УНИВЕРСАЛЬНАЯ возможность для развития детских способностей! (когнитивных, физических, индивидуальных, личностных, коммуникативных).

- ПРЕКРАСНАЯ возможность для создания свободной, раскрепощенной, эмоционально - насыщенной атмосферы дружбы, располагающей к Творчеству!

- ОТЛИЧНАЯ возможность для проявления детской фантазии, индивидуальности, талантов, умения слаженно взаимодействовать и ценить командный дух!

- БЕЗГРАНИЧНАЯ возможность для успешного start-up и воплощения Детской Мечты!

Это то, что нас движет вперед, развивает, объединяет, позволяет быть на одной волне и творить ВМЕСТЕ в этом многослойном D- пространстве! А главное - дарить ДОБРО!

Педагоги организовали целевые тематические площадки для практической и игровой деятельности детей в формате D-технологий, приоритетом в которой стали детские идеи.

Из «Копилки наших Идей» мы узнали о том, что дети подготовительных к школе групп - «Смешарики» и «Фантазеры» мечтают отметить Юбилей Краснодарского края, но очень необычно! Во-первых, праздник, по мнению детей, должен продолжаться с утра до вечера! Весь день должны быть игры, песни, танцы, поздравления, приятные сюрпризы, дискотека! Во-вторых, обязательно должна быть площадка для свободного творчества, где организаторами и участниками будут сами дети! В - третьих, поступило предложение открыть «Сувенирную лавку», в которой все сувениры будут сделаны своими руками, изготовить юбилейные магниты и эмблемы, а также подарить нашему краю коллективную Юбилейную Панораму! А главное - чтоб у плетня с подсолнухами гостей встречала настоящая Казачья Семья - Казак, Казачка и маленькие казачата! Ну и, конечно же – какой праздник без кубанского каравая!

И работа закипела, ведь, как говорят современные психологи, настоящая жизнь начинается там, где заканчивается зона комфорта! Знакомство в рамках образовательных, социально - значимых проектов с

историей, фольклором, культурой Кубани (жизнью, обычаями, бытом казаков, народными промыслами и ремеслами, казачьими играми), полученные нами яркие впечатления и опыт свободного творческого взаимодействия сообщества в 4D- 2022, вдохновили всех на воплощение **СОБСТВЕННОЙ ОРИГИНАЛЬНОЙ ИДЕИ**: отметить День Рождения Краснодарского края - в формате 5D, организовав целевые творческо-игровые тематические площадки:

1D - ДОСТОЯНИЕ 2D - ДВИЖЕНИЕ 3D - ДВОР 4D - ДРУЖБА 5D - ДЕТИ.



ВАЖНО! Обсуждение тематической направленности творческих площадок, их функциональности и целевой наполненности - инициировано **САМИМИ ДЕТЬМИ**, при корректной поддержке и активной заинтересованности взрослых!

Готовясь к празднику, ребята подготовили для праздничной панорамы рисунки, названия творческих площадок, маркеры свободного игрового пространства, смастерили для «Сувенирной лавки» куклы-обереги, тематические поделки, игрушки-подсолнушки, эмблемы. Творческая группа педагогов (в тандеме с родителями) взялась за организацию фотовыставок и выставок поделок коллективного творчества детей и родителей «Люблю тебя, мой край родной», изготовление маршрутно-голиста - пазла в виде карты Краснодарского края.



Многие родители с детьми, воодушевившись нашими идеями, совершили путешествия выходного дня по достопримечательностям нашего района и края и даже республики Адыгея! Среди таких мест оказались Сочи-парк, каньон реки Бешенка, Гуамское ущелье, Лаго-Наки, водопады Аше, гора Индюк, Семашко...



ВАЖНО! СОЗДАНИЕ АТМОСФЕРЫ ВСЕОБЩЕГО ПОЗИТИВНОГО НАСТРОЯ, погружение в тематическую среду и взрослых, и детей начинается с самого раннего утра и продолжается до самого вечера. Игровые и творческие площадки работают до обеда и после сна, до самого вечера.

ВАЖНО! ОРИГИНАЛЬНОСТЬ и ИНДИВИДУАЛЬНОСТЬ! У детей старшего возраста возникла интересная идея: создать свой информационный Пресс-Центр «PRO-нас» (ПРЕССА - РЕПОРТАЖ - ОБЩЕСТВО) с целью освещения интересных событий и новостей из жизни сада, записи детских

репортажей о значимых мероприятиях, интервью из цикла «Встречи с интересными людьми», создание детского канала!

**Сценарий тематического праздника
«Фестиваль «КУБАНЬ - ФЕСТ- 85 -5D»**

Блок 1. Вводный. Утро. Звучат кубанские песни.

Детей и родителей встречает Казачья Семья, вручают буклеты-приглашения.

Казак: Сегодня - день рожденья края! Вас с праздником мы поздравляем!

Казачка: Милости просим, проходите, да смекалку проявите!

Блиц-интервью, работа Пресс - Центра «PRO-нас»

Творческие площадки: «Сувенирная лавка»

Мастер - классы по изготовлению юбилейных магнитов, эмблем, кукол-оберегов

Фото - зона у казачьего куреня. Казачий перепляс.

Свободная Творческая площадка «ДОБРО!» - для самостоятельной игровой и творческой деятельности детей.



ВАЖНО! Настроение, вдохновение и мотивация! Командный дух, уверенность в собственных силах - залог успешного осуществления любых детских идей и коллективных замыслов!

Блок 2. Основной

По периметру спортивной площадки организованы целевые тематические площадки: 1D – ДОСТОЯНИЕ - 2D – ДВИЖЕНИЕ - 3D – ДВОР - 4D - ДРУЖБА - 5D - ДЕТИ.

Открытие фестиваля «КУБАНЬ - ФЕСТ- 85 -5D»

Звучит песня «Мама-Кубань»

Казак: Что за шум? Что за гам? Кто спешит на встречу к нам?

Казачка: Кто эти веселые ребята, озорные парнишки, да гарные девчата?

Группа «Смешарики»: «Мы - группа «Смешарики!» Ловкие, да удаленькие!

Группа «Фантазеры»: «Мы - группа «Фантазеры!».

Народ трудолюбивый, да веселый!

Казак: Но почему так много здесь гостей?

Все: У нашего родного края - сегодня Юбилей!

Казачка: Ну, так давайте будем отмечать!

Казак: Итак, внимание, мы начинаем праздник...

Оба: Кубань - ФЕСТ – 85 -5D!

Площадка 1D- ДОСТОЯНИЕ (поэтическая - лирическая)

Ребенок: Наш край мы с Днем рождения поздравим,

Свои мечты и пожелания подарим!

ВСЕ: Есть на земле солнечный рай – и это – Краснодарский край!

Мы с юбилеем его поздравляем, пусть людям на радость он процветает!

Ребенок: Здесь – наши Корни, наш Город, Семья,

Счастливое Детство, Море, Друзья!

Мы – ДОСТОЯНИЕ нашего края, на благо Кубани – трудиться мечтаем!

Ребенок: Я – архитектором стану известным, создам необычные супер-дома,

На крышах – цветущие парки, бассейны, фонтаны, чтоб рада была детвора!

Ребенок: А я предлагаю построить Метро, движенье на трассах разгрузит оно!

Построю мосты, автобаны, которые гордостью станут Кубани!

Ребенок: А я, обещаю, чуть-чуть подрасту – дороги канатные здесь проведу!
Чтобы, паря в высоте, словно птица, пейзажами края ты мог насладиться!

Ребенок: А я разработаю эко - мобили, чтобы для всех доступными были,
Энергию солнца могли потреблять, и даже на крыльях могли бы взлетать!

Ребенок: Лабораторию в крае открою, чтоб био-среду держать под контролем:

Чтоб чистыми были реки, моря, воздух, леса, вся родная земля!

Ребенок: Есть у меня одна разработка, отходов и мусора переработка,
Построю для этого целый завод! Пусть мною гордится кубанский народ!

Ребенок: А я – ландшафтным дизайнером буду,
Край свой чудесный украшу повсюду:

Улицы, скверы, парки, бульвары – чтоб в зелени всё и в цветах утопало!

Ребенок: Я тоже хочу подрасти поскорее, открою я новые театры, музеи,

Ребенок: Хочу продвигать я родную культуру, организую я здесь агро-туры,
Пусть знают туристы – здесь ждут их друзья, кубанская щедрая наша земля!

Все: Мечтай, Расти и Создай – и прославляй Кубанский край!



Казак: У нас казаки говорят: веселы привалы, где казаки - запевалы!

Казачка: Да и мы не зеваем, свои песни распеваем!

Общая песня «Браво казаки»

Казак: А прежде чем отправиться вам в путь -

Я предлагаю вам смекалкой да умом блеснуть!

Сейчас устроим испытание: хочу проверить ваши знания!

Блиц-викторина

1. Сколько лет Краснодарскому краю?
2. Кто организовал первые поселения?
3. Чей высочайший указ повелевал начать освоение этих земель?
4. Какие моря есть в Краснодарском крае?
5. Как называется главная река края?

Казачка (дети угадывают и демонстрируют предметы быта)

Как в горячей печи в чугушке томились щи... (чугунок)

Уже и на стол ставить надо... А чем же горшок доставали? (ухватом)

Казачки в хате следили за чистотой, и пол подметали пышной (метлой)

Целую крынку, наверняка, парного попьет казак ...(молока)

Присядет на лавку к печке, и сплетет для коня боевого...(уздечку)

Казак: А сейчас - главное испытание:

Прошу команды взять маршрутный лист с заданием!

Казачка: Справитесь с заданием - берегите лист!

В конце - мы сложим их, как пазлы - получится один сюрприз!

(Юбилейная Карта Краснодарского края)

Блок 3. Целевые творческие площадки

Казак: У казаков есть поговорка:

«Казачья смелость порушит любую крепость!»

Казачка: Да и наши ребят любят играть,

Могут ловкость да смелость свою показать!

Игровая площадка 2D – ДВИЖЕНИЕ (Кубанские игры, эстафеты)

Игры: «Сядь на коня», «Перетягивание», «Казачьи скачки», «Достань гирию».

Казак: На Кубани говорили: «У доброго казака – и доброе подворье!»

Казачка: А еще говорили: «Пирог на кустах терна не растут!»

Наши ребята не знают скуки - мы Мастера на все руки!



Творческо-игровые площадки 3D - ДВОР (Кубанское Подворье)

Игровые площадки

1. Игра «Построй хату»
2. Игра «Ведро на коромысле»
3. Игра «Перенеси вареники»
4. Игра: «Передай подкову»



Творческие площадки:

Мастер- класс «Лепка вареников»

Мастер- класс «Подсолнухи. Укрась плетень»

Свободное музыкальное творчество «Веселый оркестр»



Казак: Юбилейный подарок сделаем сами!

Казачка: От чистого сердца, своими руками!

Творческая площадка 4D - ДРУЖБА

Мастер - класс, коллективная работа «Юбилейная панорама!»

Картинки-пазлы маршрутного листа складываются в карту Краснодарского края.



Представление панорамы:

Все: Наша Кубань - в наших сердцах, Край Краснодарский - в надежных руках!

Мы – ДОСТОЯНИЕ нашего края, на благо Кубани – трудиться мечтаем!



Казак с Казачкой (*выходят с караваем*):

Пусть светит солнце над полями и песни льются над рекой!

Пусть расцветает хлебосольный Кубанский край – наш край родной!

Песня «Ой, да Краснодарский край»

Блок 4. Финал

Площадка 5 D - ДЕТИ

Флэш-моб «Молодежь Кубани»



Награждение юбилейными магнитиками. Чаепитие.

Вечер. Свободная Творческая площадка «ДОБРО!» - для самостоятельной игровой и творческой деятельности детей.

«Сувенирная лавка»

Музыкально-танцевальная площадка «D-дискотека»



Салют из воздушных шаров

Вечерний обзорный новостной блок Пресс-Центр «ПРО-нас».

https://t.me/sun_29tuapse/597

https://youtube.com/channel/UCQ_i6Zf3imXSkRqVYQTnBcw

https://t.me/sun_29tuapse/598?single

https://t.me/sun_29tuapse/608?single

Все фотоматериалы, представленные в статье, принадлежат авторам и на демонстрацию фото получены письменные разрешения родителей (законных представителей) детей.

Заключение

Формат жизни детского сада в разнообразных Д - игровых пространствах, на наш взгляд, самый интересный, доступный и перспективный. Он всецело охватывает и активизирует коллектив детей и взрослых (здесь и сейчас!), являясь своего рода start-up для дальнейшего совершенствования развивающей коммуникативной среды (ИРО – «ИГРА», «РАЗВИТИЕ» «ОБЩЕНИЕ»), что позволяет гармонично сочетать игровую и творческую деятельность с прямым и непосредственным, информационно-действенным общением детей друг с другом. Игра – основная форма жизни и

универсальное средство развития способностей детей (когнитивных, физических, индивидуальных, личностных, коммуникативных). Игра – это динамичное движение вперед – от собственного замысла - к реализации поставленной цели и успеху!

*«...Игра - главная форма активности ребенка.
Играя, ребенок укрепляет чувство собственного достоинства
и своей идентичности. Игра - это добровольная, свободная деятельность,
предполагающая единство мысли и действия, коммуникации и
самовыражения»
«Конвенция о правах ребенка», ст. 31*

Итак, «КУБАНЬ - ФЕСТ- 85 -5D» состоялся! Мечты сбываются!

В Мир Детства и Игры всех приглашаем,
Но успокоенности вам не обещаем!
Не бойтесь ставить цель, идти всегда к Мечте,
Нам в помощь – Творчества Площадки,
В формате многогранном - D!